

ХАБАД



ШОМРЕЙ ШАБОС

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА ЮЖНО-УКРАИНСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ ИУДЕЙСКИХ ОБЩИН | № 21 | 1 адора 5775 года
 שבועון איחוד הקהילות היהודיות בדרום אוקראינה | (1003) | (20 февраля 2015 г.)

Листал недавно подшивку старых номеров «Шомрей Шабос» (ну, то есть не подшивку, конечно, а архив газеты в электронном виде на редакционном компьютере) и обнаружил две колонки, написанные мною в такие же февральские дни 2008-го и 2009 годов и, несмотря на давность, заслуживающие упоминания сегодня.

В 2009-м году (эта колонка попала мне на глаза первой) я писал о двадцатой годовщине вывода советских войск из Афганистана и о том, что война там продолжается — только место Советской армии занял ее бывший «вероятный противник», американцы. В конце же я упоминал фильм «Рембо-3», в заключительных титрах которого указывалось, что он посвящен «героическому народу Афганистана» — то есть, тем, с кем американцам пришлось сражаться два десятилетия спустя! Такая вот иллюстрация мысли о том, что «нам не дано предугадать, как слово наше отзовется»...

Но еще более яркая иллюстрация той же самой мысли — колонка из номера от 15 февраля 2008 года. Там я писал о том, что в Украине «набирает обороты очередной виток дискуссии о месте русского языка в Украине», и размышлял над тем, какой должна быть моя позиция по данному вопросу (если вообще у русскоязычного еврея, живущего в Украине, должна тут быть какая-то своя позиция). В целом, тогда я не видел никаких особых проблем — особенно для себя, человека, хоть и учившегося в «русской» школе, но прошедшего в ней курс украинского языка и литературы, вполне достаточный для свободного общения и чтения. И поскольку человек склонен проецировать себя на окружающий мир, мне казалось, что и для всех остальных граждан Украины государственный язык не представляет никаких проблем... Как же я ошибался! Всего через каких-то шесть лет вопрос о статусе русского языка стал едва ли не основным для сепаратистов в Крыму и на Донбассе. Что последовало за этим — мы все видим вот уже в течение года.

Стати, афганская тема неожиданно тоже снова стала актуальной. На встрече с представителями ветеранских организаций, приуроченной к годовщине вывода «ограниченного контингента советских войск» из Афганистана, В. Путин заявил, что люди, принявшие участие в боевых действиях там, воевали «с честью, дружили по-настоящему, помогали друг другу» (хотя в 1989 году съезд народных депутатов СССР принял постановление, осуждавшее вторжение в Афганистан с политической и моральной точки зрения). А кроме того, президент РФ поддержал предложение представителей ветеранских организаций разрешить молодым людям, прошедшим службу в «горячих точках», учиться в вузах за счет бюджета. Интересно, в каких это «горячих точках» проходят сейчас службу молодые люди студенческого возраста? Не в Донбассе ли?!

Хорошей вам, несмотря ни на что, Субботы и — до новых встреч на этих страницах!

Цви-Гурин
Блиндер,
главный
редактор



Пишите мне: zhblinder@gmail.com,
 читайте посты в Twitter: [@zhblinder](https://twitter.com/zhblinder)
 и в ЖЖ: <http://zvika.livejournal.com/>

КОГДА НЕ СЛЕДУЕТ ДЕРЖАТЬСЯ ЗА «КРЕСЛО»



Рав Авроом Вольф, главный раввин Одессы и Юга Украины

17 марта в Израиле пройдут выборы в Кнессет 20-го созыва. Каждая партия стремится провести как можно больше своих представителей в Кнессет. Конечно, я не хотел бы углубляться в политику, но есть одна интересная особенность в нынешней избирательной кампании, о которой я хочу поговорить сегодня.

Бывший министр обороны Израйля Шауль Мофаз — человек, которому еврейский народ многим обязан. За его спиной сотни бессонных ночей и множество военных операций, направленных на сохранение жизни и безопасности евреев в Израиле и во всем мире. Мофаз родился в Иране, в 1957 году с родителями эмигрировал в Израиль, был одним из основателей поселения Элькана в Самарии. Призвался в Армию обороны Израйля в 1966 г. и пошел добровольцем в десантную бригаду, где прошел все этапы воинской службы: в Шестидневную войну сражался в Синайской пустыне, в «Войну на истощение» (1967–70 гг.) был командиром отделения, в Войну Судного дня командовал десантным спецназом. В 1976 г. Ш. Мофаз участвовал в операции «Йонатан» — рейде израильских «коммандос» для освобождения еврейских заложников, пассажиров захваченного террористами самолета компании «Эйр Франс» в аэропорту Энтеббе (Уганда). Во время первой Ливанской войны командовал пехотной бригадой, после войны был назначен на пост командира офицерской школы Армии обороны Израйля. Затем служил командиром бригады парашютистов, позже командовал войсками Армии обороны Израйля в Иудее и Самарии. С 1998-го по 2002 год был начальником Генерального штаба ЦАГАЛа. В правительстве Ариэля Шарона занимал пост министра обороны.

Мофаз был избран в Кнессет 17-го созыва (2006) от партии «Кади-ма», заняв восьмое место в партийном списке. На выборах в Кнессет 18-го созыва (2009) он шел вторым номером, а на выборах 19-го (2013) уже занимал пост главы «Кадимы». Однако 27 января 2015 года Шауль Мофаз объявил, что не будет участвовать в выборах. «Я не выдающийся политик. Политика — это не та область, в которой я стремлюсь преуспеть», — заявил он. — Я хочу использовать свой многолетний опыт обеспечения безопасности, все свои умения и навыки на благо будущего наших детей. Это лучшее, что я могу сделать для моего дома. Я выбрал прямую и верную дорогу, и не случайно она всегда оказывается также более долгой и трудной. Я горд и уверен в правильности своего пути...»

Подобные политические события дают нам основание обратиться к истории Израйля, чтобы ответить на вопрос: случалось ли нечто подобное в многовековой жизни еврейских общин? Ведь на первый взгляд трудно припомнить кого-нибудь из великих раввинов, добровольно ушедших в отставку в течение последних столетий.

О чем рассказывается в недельной главе: Приказ Б-га построить Святилище и изготовить утварь. Описание хранилища свитков, стола, семисвечника (Меноры). Устройство Скинии Завета. Занавес внутренний и наружный. Устройство большого жертвенника (медного). Подворье Скинии и его устройство.

Читать и обсуждать статьи р. Авроома Вольфа можно в Интернете — <http://avroomwolff.livejournal.com/>

Новости вкратце

Атака ИГ с Синая неизбежна? Командование ЦАГАЛа считает, что атака против Израйля с Синайского полуострова джихадистами ИГ — лишь вопрос времени. Офицер инженерного подразделения 80-й дивизии подполковник Гилад Аберлинзи рассказал корреспонденту израильского радио, что в связи с этим в ближайшие годы на Синае будут активно использоваться самые современные средства обнаружения врага, а одновременно будут укрепляться

традиционные оборонительные сооружения (на дивизию несколько месяцев назад была возложена ответственность за прикрытие границы с Иорданией и Египтом).

Арестованы оперативники ХАМАСа. В ночь на 11 февраля силы ЦАГАЛа задержали шесть оперативников ХАМАСа в районе Дже-



Заграждения на израильско-египетской границе

нина. При обыске у них обнаружены 45 тысяч шекелей, которые должны были пойти на финансирование терактов на Западном берегу. Также у арестованных обнаружено оружие и боеприпасы.

В рядах сирийских и иракских исламистов насчитали 20 тысяч иностранцев. На стороне «Исламского государства» и других террористических группировок в Ираке и Сирии воюют 20 тысяч

стр. 3 >>>



Зажжение свечей
20 февраля

Исход Субботы
21 февраля

Александрия	16:58	18:05
Ахтырка	16:48	17:57
Балта	17:13	18:19
Белая Церковь	17:08	18:16
Белгород-Днестровский	17:13	18:18
Бердичев	17:14	18:22
Бердянск	16:46	17:51
Бершадь	17:13	18:19
Богуслав	17:05	18:13
Бровары	17:04	18:13
Брянка	16:37	17:43
Винница	17:16	18:23
Геническа	16:55	18:00
Глухов	16:50	18:01
Днепродзержинск	16:52	17:59
Днепропетровск	16:50	17:57
Донецк	16:41	17:47
Евпатория	18:03	19:06
Желтые Воды	16:57	18:04
Житомир	17:13	18:22
Жмеринка	17:17	18:25
Запорожье	16:51	17:57
Ивано-Франковск	17:31	18:38
Измаил	17:20	18:24
Изюм	16:41	17:48
Казатин	17:13	18:21
Каменец-Подольский	17:24	18:31
Каховка	17:00	18:05
Керчь	17:50	18:54
Киев	17:05	18:14
Кировоград	17:02	18:09
Коломыя	17:31	18:38
Конотоп	16:53	18:03
Коростень	17:12	18:21
Коростышев	17:11	18:20
Краснодон	16:32	17:39
Красный Луч	16:36	17:42
Кременчуг	16:56	18:03
Кривой Рог	16:58	18:04
Кролевец	16:52	18:02
Лисичанск	16:36	17:44
Лозовая	16:45	17:52
Лохвица	16:55	18:03
Лубны	16:56	18:04
Луганск	16:33	17:40
Луцк	17:25	18:35
Львов	17:33	18:41
Макеевка	16:39	17:45
Мелитополь	16:52	17:57
Могилев-Подольский	17:19	18:26
Мукачеве	17:40	18:47
Нежин	16:59	18:08
Николаев	17:05	18:10
Никополь	16:55	18:01
Новгород-Сиверский	16:51	18:02
Новомосковск	16:50	17:56
Одесса	17:11	18:16
Павлоград	16:47	17:54
Первомайск	17:09	18:15
Пирятин	16:58	18:06
Пологи	16:47	17:53
Полтава	16:51	17:59
Прилуки	16:58	18:07
Ровно	17:22	18:31
Ромны	16:53	18:02
Светловодск	16:57	18:04
Севастополь	18:03	19:06
Северодонецк	16:36	17:44
Симферополь	18:00	19:03
Скадовск	17:03	18:07
Сквира	17:10	18:18
Славута	17:20	18:29
Смела	17:02	18:10
Стаханов	16:36	17:43
Сумы	16:47	17:57
Тернополь	17:27	18:34
Токмак	16:50	17:55
Тульчин	17:15	18:22
Ужгород	17:41	18:48
Умань	17:09	18:16
Феодосия	17:55	18:58
Харьков	16:43	17:52
Херсон	17:04	18:09
Хмельницкий	17:21	18:29
Хуст	17:38	18:45
Цурюпинск	17:03	18:08
Черкасы	17:01	18:09
Чернигов	17:00	18:10
Черновцы	17:27	18:34
Чортков	17:27	18:34
Чугуев	16:41	17:49
Шостка	16:51	18:01
Щорс	16:57	18:08
Ялта	18:00	19:04

Для городов Крыма указано московское время

Перед наступлением субботы (в пятницу вечером) женщины, девушки и девочки старше трех лет зажигают свечи. Замужние зажигают две свечи или более, незамужние, девушки и девочки — одну. После зажигания свечей произносят:

Борух Ато, А-дой-ной, Э-лой-гей-ну, Мелех гоОйлом, ашер кидшону бемицелюв вециону легадлик нейршель Шабос Койдеш! (Благословен Ты, Г-сподь, Б-г наш, Владыка Вселенной, освятивший нас Своими заповедями и повелевший зажечь свечу в честь Святой Субботы!)

ПОМНИТЕ, что лучше вообще не зажечь свечи, чем зажечь их после наступления Субботы (Суббота наступает через 18 мин после времени, указанного в таблице).



Стены Мишкана были из дерева *шитим*. Корень этого слова перекликается с понятием *штус* — глупость.

Существуют два вида глупости: *штус ойлом* *эазе*, глупость этого мира, и *штус дикдуша*, неразумность святости. В первом случае человек, утонув в вожделениях и суете, не может следовать советам разума. Во втором он

Из бесед Любавичского Ребе

поднимается над разумом, начиная ощущать то, что разуму недоступно.

После греха Древа познания *Шхина* оставила Землю, и большие праведники прилагали особые усилия, чтобы вернуть ее обратно. Последним из них, седьмым, был Моше-рабейну. По приказу Всевышнего он построил Мишкан, Святилище, где должна была вновь раскрыться ушедшая *Шхина*.

Шхина включает в себя *Ацмус*, сущность Творца. Чтобы привлечь в Мишкан Б-жественный свет такого уровня, требовалось служение, выходящее за рамки здравого смысла. Нужна была «неразумность», которая встанет над логикой, преодолев ее ограничения...

Еврейский народ называется «воинством Всевышнего». Для каждого приготовлено в этом войске место, и цель ясна: «завоевать» весь мир, приготовить здесь место для полного раскрытия Всевышнего. Для такой работы действительно требуется солдатский характер: не строить долгих расчетов, не заниматься поисками логики и смысла, когда требуется немедленно выполнять приказ Творца.

Неразумность святости предполагает еще одну черту: расточительность. Нет смысла наводить экономию, когда идет война за обладание всем миром, когда воины Всевышнего нуждаются в оружии, амуниции и огромном запасе душевных сил. В таких случаях раскрывают все тайники и подвалы и достают драгоценности, пролежавшие в покое целые столетия.

То же можно сказать о сокровищах Торы, известных немногим. Сейчас, благодаря учению хасидизма, их может получить каждый еврей. Так нужно для победы. Свойство победы, *нецахон*, коренится в сокровенной глубине Б-жественной воли, где нет границ, где отсутствует понятие «много» или «мало». Бесконечный поток Б-жественной энергии идет отсюда к каждому солдату в нашем войске, позволяя делать свою работу с прежним напором и мощью. Неважно, сколько времени прошло — неделя, год, или десяток лет...

Каждый раз неразумность святости, *штус дикдуша*, отзывается эхом в высших мирах, закладывая еще один камень в фундамент Третьего Храма.

КОГДА НЕ СЛЕДУЕТ ДЕРЖАТЬСЯ ЗА «КРЕСЛО»

←←← стр. 1

бывшие руководителями в то время, подали в отставку, а Гилеля избрали главой Сангедрина. И он сидел целыми днями и объяснял законы Песаха. И начал критиковать их, и сказал: «Как получилось, что я, пришедший из Вавилона, стал над вами главой? Поленились вы и не учились у двух великих людей — Шмаи и Авталиона».

Талмуд продолжает рассказ: «Спросили у Гилеля: «Что делать, если человек забыл накануне Субботы (т. е. заранее) принести в Храм нож для жертвоприношения?» Сказал он: «Этот закон я слышал и забыл. Давайте положимся на народ Израиля — ведь если и не пророки они, то дети пророков».

Назавтра (в Субботу) тот, кто вел барашка (и забыл заранее принести в Храм нож), спрятал нож в его шерсти, а тот, кто привел козленка, спрятал нож в его рогах. Увидел это Гилель и вспомнил закон и сказал: «Именно так я учил у Шмаи и Авталиона».

Из этой истории видно, что возможны случаи, когда традицию просто не удастся восполнить логическими выводами. Гилель сам не мог ни вспомнить, ни вывести, как должен

поступать с ножом тот, кто забыл оставить его в Храме с кануна Субботы. С другой стороны, закон не может ограничиться только набором предписаний, как следует поступать в том или ином случае. Новая историческая обстановка рождает новые вопросы, и правила вывода позволяют нам решать проблемы, с которыми не сталкивались в предыдущих поколениях. Безусловно, и до Гилеля пользовались логикой для вывода законов, заслуга же Гилеля в том, что он сформулировал набор логических правил толкования, который впоследствии был расширен.

Примечательно, что в течение пятнадцати поколений после Гилеля руководителями народа Израиля избирались его потомки. Об одном из последних лидеров, которые были потомками Гилеля, Иерусалимский Талмуд рассказывает очень интересную историю. Рабби Йефуда гаНоси — великий вождь Израиля, составитель Мишны — был очень богатым человеком и состоял в дружбе с императором Антонином. Однако при этом Талмуд отзывается о нем как об очень скромном человеке — правда, с одной оговоркой: «Я сделаю все, что мне скажут, — говорил рабби Йефу-

да, — кроме того, что сделали сыновья Бтейры, когда ушли в отставку и он (Гилель) был назначен».

Только ради одного человека рабби Йефуда был готов отказаться от своего места — рабби Гуны, главы изгнания, если тот поднимется в Израиль. Он объясняет это тем, что рабби Гуна — потомок колена Йефуды по мужской линии, а он сам — потомок колена Биньямина по женской линии. Изначально лидеры народа Израиля должны быть из колена Йефуды, так что он готов уйти в отставку и передать свой пост рабби Гуне (однако этого так и не произошло — рабби Гуна скончался в Вавилоне).

В истории хасидизма мы тоже найдем случай добровольной отставки. После того, как рабби Исроэль Баал-Шем-Тов, основатель хасидского движения, покинул этот мир, его сын, рабби Цви, взял в свои руки управление хасидами и в течение года исполнял обязанности Ребе. На следующий день после *йорцайт* (годовщины смерти) отца рабби Цви обратился к собранию хасидов: «Сегодня мне явился отец, он сказал мне, что по решению Небесного суда я должен передать руководство движением рабби Дов-Беру». Все присутствующие

стали, преисполненные уважения, и продолжали стоять на протяжении всей первой речи рабби Дов-Бера, Магида из Межерича.

Об этом поступке рабби Цви сказал Ребе Могаарш (четвертый Любавичский Ребе): «Нужно обладать большой силой духа, чтобы совершить подобное! Мы знаем, что многие таноим и амороим (мудрецы Мишны и Талмуда) не хотели принимать на себя обязанности лидеров, но после получения должностей у них не хватало духа в нужный момент уйти со своего поста...»

Чему учат нас эти истории? Никто не ожидает, что каждый будет отказываться от своего титула или «кресла», но когда речь идет об общественном благе, мы должны жертвовать личными интересами во имя общества. И это мы узнаем также из названия нашей недельной главы «Трумо» («пожертвование»), в которой рассказывается о том, какие жертвования заповедует Всевышний принести на строительство Мишкана. Евреи с энтузиазмом внесли свой вклад в строительство Храма, доказав, что благо общины для них важнее личной выгоды: «И пришли они, всякий, кого вознесло его сердце, и всякий, кого побудил его дух, принесли возношение Г-споду...» (Шмойс, 35:21).

Контурь недели

Пятница, 1 адора (20 февраля) — второй день *рош-хойдеш*.

В вечерней молитве *Маарив* в *Шмоне-эсре* добавляются вставку *Яале вейово* («Б-г наш и Б-г отцов наших! Да поднимется и придет...»), Сидур, стр. 113–114). Если человек забыл произнести *Яале вейово* в вечерней молитве, он продолжает ее чтение до конца и не должен произносить *Шмоне-эсре* повторно (однако в утренней и дневной молитвах нужно произнести *Яале вейово* в том месте, когда человек вспомнил, что сегодня *рош-хойдеш*; если вспомнил уже после окончания *Шмоне-эсре* — нужно прочитать ее заново).

В утренней молитве *Шахарис* после *Шмоне-эсре* произносятся неполный *Галель* (то есть, некоторые псалмы не читают, как указано в Сидуре, стр. 241–245). Благословение перед *Галелем* произносятся все молящиеся, а не только *хазан*. После *Галеля* *хазан* произносит *Хацц-кадиш*, затем читают псалом шестого дня недели (Сидур, стр. 79), *Гошиейну* («Спаси нас...», стр. 76), *Борхи нафши* («Благослови, душа моя, Г-спода!»), стр. 79) и *Каддиш йосем*. Затем достают Свиток Торы и читают отрывок о дополнительных жертвоприношениях в Шабос и *рош-хойдеш* (Бамидбор, гл. 28). Для кофена (первого из вызванных к Торе) читают стихи 1–3,

для леви (2-го) — стихи 3–5, для 3-го вызванного — стихи 6–10 и для 4-го — стихи 11–15. После чтения Торы произносятся *Хацц-кадиш*, затем молящиеся читают *Ашрей* («Счастливы...», Сидур, стр. 71) и *Уво леЦион* («И придет избавитель в Сион», стр. 72). После того как Свиток Торы возвращают в *арон-койдеш*, молящиеся снимают *тфилин*. Тот, кто обычно возлагает *тфилин* «рабейну Там», в *рош-хойдеш* делает это в данном месте молитвы, произнося соответствующие отрывки, как указано в Сидуре. Затем *хазан* произносит *Хацц-кадиш*, и читается молитва *Мусаф* (Сидур, стр. 245).

Сказали наши мудрецы: «С приходом месяца адор увеличивают радость».

2 адора (21 февраля) — Шабос главы «Трумо». В *Мишхе* читают из Торы отрывки из главы «Тецаве» (Шмойс, 27: 20–28:12).

Четверг, 7 адора (26 февраля) — день рождения и *йорцайт* Моше-рабейну.

9 адора (28 февраля) — Шабос главы «Тецаве», *Шабос Зохойр*.

Заповедь из Торы на каждом еврее послушать чтение главы «Зохойр» («Шулхан орух га-Рав», 282: 16). По мнению некоторых авторитетов женщины тоже обязаны слушать это чтение. Если у женщины нет возможности пойти в си-

нагогу, она может исполнить обязанность, прочитав отрывок по печатному изданию Торы (по постановлению «Торас хесед» из Люблина).

В молитве *Шахарис* выносятся два Свитка Торы. К первому вызывают семерых и читают главу «Тецаве». Кладут рядом с первым свитком второй и произносят *Хацц-Каддиш*. Поднимают и завязывают первый Свиток. Читают *мафтир* по второму Свитку — отрывок из главы «Ки сейцей» (Дворим, 25: 17–19). По нашему обычаю чтец произносит слово *зехер* («память») дважды: *Тимхе эс зейхер зехер* и т. д. Не надо топтать, услышав слово «Амолек». *Гафтора*: «Так сказал... Гиват-Шауль». (Шмуэль I, 15: 2–34). Этот отрывок для *гафторы* избран потому, что наши мудрецы завешали нам: «Память должна предшествовать делу». Как известно, Аман был прямым потомком царя Амолека Агага, и казнь его вместе с десятию сыновьями была осуществлением обещания «Совершенно сотру Я память об Амолеке из-под небес» (Шмойс, 17: 14). Итак, мы исполняем заповедь «Помни, что сделал тебе Амолек» прежде, чем перейти к заповеди «Совершенно сотру», зачитывая это повеление Торы в Субботу, предшествующую Пуриму.

В *Мишхе* читают из Торы отрывки из главы «Ки сисо» (Шмойс, 30: 11–21).

Новости вкратце

«<<< стр. 1

иностранцев, в том числе не менее 3,4 тыс. выходцев из западных стран, говорится в материалах Конгресса США. В Вашингтоне опасаются, что часть боевиков вернется на родину в Европу или США для организации террористических атак.

Напомним, что террористическая группировка «Исламское государство» активизировалась в начале лета 2014 года и захватила значительные участки территории Сирии и Ирака. США во главе международной коалиции в августе начали операцию против ИГ в Ираке. В середине сентября Соединенные Штаты также начали обстрел позиций боевиков в Сирии.

Египетская авиация нанесла удары по объектам ИГ в Ливии. Египетская авиация нанесла бомбовые удары по целям в Ливии. Бомбежке подверглись объекты, принадлежащие «Исламскому государству». Операция стала акцией возмездия за казнь террористами ИГ 21 египетского рыбака, которые по вероисповеданию являлись христианами-коптами.



Истребитель F-16 BBC Egunta

Западные страны закрывают посольства в Йемене. США, Франция и Великобритания закрыли посольства в Йемене в связи с нестабильной политической ситуацией в этой стране. Сотрудники немецкого диппредставительства сообщили, что оно тоже скоро прекратит работу.

В Йемене проходят многотысячные акции протеста против хоуситов — шиитских боевиков, осуществивших в конце января государственный переворот в стране. Власти страны заявляли, что хоуситов поддерживает Иран, хотя сами боевики это отрицают.

Стрельба в синагоге в Копенгагене. В ночь на 15 февраля была обстрелена синагога в Копенгагене. В результате инцидента погиб один человек — член местной еврейской общины, два сотрудника полиции получили ранения.

За несколько часов до нападения на синагогу стрельба произошла в кафе, где собрались участники дискуссии, посвященной вопросам свободы слова. Среди прочих на мероприятии присутствовали шведский карикатурист Ларс Вилкс и посол Франции Франсуа Зимерэ.

В результате нападения погиб мужчина, ранения получили трое полицейских. Власти Дании заявили, что случившееся в кафе было «политически мотивированным нападением и террористическим актом».

Подозреваемый в совершении терактов был застрелен полицией во время перестрелки на железнодорожной станции в пригороде Копенгагена. Убитый — 22-летний Омар Абдель

Хамид аль-Хуссейн. Он вырос в Дании и имел проблемы с законом, около двух недель назад он вышел из тюрьмы.

Также сообщается о предъявлении обвинения двум мужчинам, которых подозревают в содействии аль-Хуссейну. Их обвиняют в соучастии в убийстве, покушении на убийство и нападении при отягчающих обстоятельствах. Слушания проходят за закрытыми дверями.

Нетаниягу посоветовал европейским евреям уехать в Израиль. Европейским евреям следует



Полицейские у здания копенгагенской синагоги

уехать в Израиль, считает израильский премьер Биньямин Нетаниягу. Такое заявление он сделал после терактов в Копенгагене, где неизвестный обстрелял участников дискуссии о свободе слова и синагогу. По выражению Нетаниягу, «евреев в Европе опять убивают только потому, что они евреи».

Израильский премьер также сообщил, что на рассмотрение кабинета министров Израиля представляется программа по стимулированию иммиграции евреев из Франции, Бельгии и Украины. «Израиль — ваш дом. Мы го-

товимся и призываем к абсорбции массовой иммиграции из Европы», — сказал он.

Во Франции осквернили еврейское кладбище. Неизвестные осквернили около 400 могил на еврейском кладбище в Сар-Юньоне на востоке Франции. Глава МВД пообещал найти и наказать нарушителей закона. Премьер-министр Франции Мануэль Вальс назвал произошедшее «антисемитским и постыдным» деянием.

Это кладбище уже становилось объектом действий вандалов в 1988-м и 2001 годах.

В последнее время во Франции произошло несколько резонансных антисемитских актов. Так, 10 февраля в Париже задержали мужчину, который подозревается в том, что он за одну ночь изрисовал белой краской не менее 20 машин. На автомобилях было написано слово «еврей». Днем ранее

в Париже полиция задержала мужчину по подозрению в попытке сжечь израильский флаг около кошерного супермаркета, где в начале января были убиты четверо евреев.

Власти Австралии объявили о предотвращении теракта исламистов. Антитеррористическая полиция Австралии объявила о предотвращении теракта, который готовили лица, предположительно связанные с «Исламским государством». В Сиднее были арестованы двое мужчин. У полиции есть основания утверж-



Оскверненные надгробья в Сар-Юньоне

дать, что они готовились совершить теракт 10 февраля.

Напомним, что 15 декабря 2014 года в Сиднее выходец из Ирана Мэн Хэрон Монис захватил 15 заложников в кафе и удерживал их на протяжении 16 часов. В ходе штурма Монис был убит, также погибли два заложника.

Немецкие евреи удивились отсутствию евреев в комиссии по антисемитизму. Две еврейские организации в Германии возмутились отсутствием евреев в комиссии по антисемитизму, созданной правительством ФРГ. Директор Центра имени Моисея Мендельсона Юлиус Шопс назвал скандальным решение министра внутренних дел Германии не подключать евреев к работе комиссии. Председатель «Фонда Амаде Антонио» Анетта Кагане сравнила такую ситуацию с созданием конференции по исламофобии без участия мусульман и круглым столом по дискриминации женщин без представительниц прекрасного пола. Шопс и Кагане пообещали создать альтернативную комиссию, которая будет отражать еврейский взгляд на проблеме антисемитизма.

ЛИБЕРМАН: «ВОЕВАТЬ С ИРАНОМ, А НЕ БОЛТАТЬ!»

Министр иностранных дел Израиля Авигдор Либерман, выступая на Президентской конференции в Иерусалиме, заявил, что Иран является главной причиной нестабильности на Ближнем Востоке и катализатором террористической активности по всему миру. Глава израильского внешнеполитического ведомства выразил надежду, что мировые державы, которые ведут переговоры с Ираном, прежде чем подписывать какое-либо

соглашение, примут данный факт во внимание, как и одерживаемое стремление режима аятолл завладеть ядерным оружием. Либерман подчеркнул, что не следует слишком много разговаривать о возможности военной операции против Ирана, а руководствоваться принципом: «Хочешь стрелять — стреляй, а не болтай».

Глава МИДа отметил, что после выборов следует ожидать массивного давления на Израиль со сто-

роны Европы, и следует быть готовыми к тому, чтобы отстаивая интересы Израиля, противостоять этому давлению. По словам Авигдора Либермана, европейцы считают, что единственный способ скрыть собственные политические провалы во всем мире — это навязать Израилю крайне неудачное решение палестинской проблемы, и допустить этого нельзя.

Коснувшись темы недавних террористических нападений на евреев

в Париже и Копенгагене, глава израильской дипломатии указал, что евреи, живущие в разных странах мира должны понять: единственным безопасным для них местом является Государство Израиль. Авигдор Либерман отметил, что массовая алия, в результате которой еврейское население страны достигнет 10 миллионов человек, позволит решить очень многие проблемы Израиля.

Информационное агентство «Курсор» (Израиль)

АМЕРИКАНСКИЙ СКАНДАЛ И ЛЕВАЯ АГИТАЦИЯ

Ира Коган

Приняв приглашение выступить в Конгрессе без согласия Белого дома, Биньямин Нетаниягу дал серьезный козырь в руки своим противникам по обе стороны океана. Дружба Израиля с США для многих израильтян — священная корова. Левые (да и не только они) уверены, что без помощи «Большого брата» еврейское государство не проживет и недели. Биби считают лично ответственным за охлаждение отношений с Вашингтоном — между ним и президентом Обамой существует давняя взаимная неприязнь.

На сей раз разногласия перешли из сферы чисто израильских проблем в сферу внешней политики США, напрямую с Израилем не связанной. Обама лелеет амбициозные планы положить конец многолетней вражде между Тегераном и Вашингтоном. Нетаниягу ему откровенно мешает, а кроме того, выступает на стороне противников Обамы в его конфликте с республиканским Конгрессом. А поскольку вся

эта история происходит в канун выборов, в ее трактовку успешно укладывается обвинение Биби в использовании Конгресса для своей предвыборной агитации. Хотя, зная Нетаниягу и его отношение к иранской угрозе, можно предположить, что он согласился бы на такое приглашение в любое время. Шум, поднятый в СМИ и в политических кругах обеих стран, рассчитан именно на то, чтобы премьер отказался от выступления на тему иранской угрозы и тем самым лишил себя эффективного предвыборного шага.

Эту цель преследуют не только израильские левые. Было бы наивно считать, что Белый дом дистанцируется от выборов в Израиле и не пытается повлиять на их исход. Скандал вокруг Конгресса как раз дает легитимный повод оказать влияние на выборы. Потому американские дипломаты сегодня открыто говорят о возможности потепления между США и Израилем только после смены правитель-

ства. Посыл однозначен: хотите дружить с Америкой — замените Биби. «Спонтанная» встреча лидера «Сионистского лагеря» Ицхака Герцога с вице-президентом США Джо Байденом 7 февраля в кулуарах конферен-



Вашингтонский Капитолий, в котором заседает Конгресс США

ции по безопасности в Европе — из той же серии ненавязчивых намеков.

Но критика со стороны американцев не идет и в какое сравнение с шабашем, устроенным израильскими медиа и полити-

ческими деятелями. С осуждением Нетаниягу выступили практически все лидеры левого лагеря — Ицхак Герцог, Ципи Ливни, Яир Лапид, Шели Яхимович, Захава Гальон. Ряд журналистов и политиков уверяют, что выступление Нетаниягу в Конгрессе только навредит Израилю в его борьбе с иранской угрозой, поскольку решения по Тегерану принимает Белый дом, и именно с ним нужно сотрудничать для достижения результата.

В США конгрессмены-демократы грозят бойкотировать речь израильского премьера, причем отмечается, что к бойкоту склоняются и сторонники Израиля. Ходят слухи, что кто-то из них пересматривает свое отношение к ужесточению санкций против Ирана. Одновременно ряд конгрессменов выступает в защиту встречи в Конгрессе — среди них Джон Маккейн, возглавляющий комитет Сената по вооруженным силам. Республиканцы и представители еврейских организаций США готовят общественную кампанию против тех, кто призывает к бойкоту выступления Нетаниягу.

стр. 4 >>>

Из редакционной почты

Уважаемая редакция!

Мы, клиенты БФ «Хесед Шаарей Цион», Меламеды Леонид Давидович и Ирина Гершовна, от всего сердца благодарим дирек-

тора «Хеседа» А. Е. Кесельмана, а также нашего замечательного куратора Риту Исааковну Усатову за помощь в столь непростое для нас — пенсионеров с невысокой пенси-

ей время. Отдельная благодарность сотрудникам детского отдела «Хеседа» за постоянное внимание к нашей внучке Ясе, особенно за зимнюю одежду для ребенка!

Огромное спасибо всем этим замечательным людям! Счастья им и здоровья!

С глубоким уважением,
Семья Меламед — Криворучко

НЕ УСПЕЛИ ИЛИ ЗАБЫЛИ ПРОДЛИТЬ ПОДПИСКУ? НЕ БЕДА!

Позвоните **728-07-70**
и выпишите газету
со следующего месяца!



*Выписали газету, но не получаете ее в 2015 году?
Позвоните, и мы постараемся решить эту проблему.*



Абсолютно кошерную операцию
обрезания делают детям (начиная с
8-дневного возраста) и взрослым опыт-
ные специалисты в синагоге ОИРО «Хабад
Шомрей Шабос» (Одесса, ул. Осипова, 21).
Обращаться в синагогу с документами,
подтверждающими еврейство.

НАЙДИ СВОЕ СЧАСТЬЕ!!!

Хочешь хупу—
спроси меня...

Борух-Шадхан

☎ +380 (67) 485-10-36 ✉ BoruhT@list.ru

Газета издаётся при содействии

БАНК ПІВДЕННИЙ

Председатель Наблюдательного Совета

РОДИН Юрий Александрович

Заместитель Председателя Наблюдательного Совета

БЕККЕР Марк Исаакович

Банк с историей



0 800 30-70-30

bank.com.ua

(бесплатно со стационарных и
мобильных телефонов в пределах Украины)

Широкий спектр банковских услуг.
Лицензия НБУ №65 от 07.10.2011 г.

РАБОТА В ИЗРАИЛЕ

для граждан Украины,
соответствующих
Закону о возвращении

- Работа в IT-отрасли
- Работа в отелях Эйлата
- Работа на заводах и стройках
- Работа в семьях

Рабочая виза А1

Государственная страховка

Оплата жилья и питания

Трудоустройство бесплатное

(067) 486-69-30 (Алла)

АМЕРИКАНСКИЙ СКАНДАЛ И ЛЕВАЯ АГИТАЦИЯ

«« стр. 3

Между тем, ситуация с иранской угрозой становится острее. Духовный лидер Ирана аятолла Хаменеи после долгого молчания высказался за переговоры Тегерана с «шестеркой». Однако, по мнению Хаменеи, санкции должны быть сняты сразу, а не поэтапно, в зависимости от выполнения Ираном условий соглашения. Европа относится к этому заявлению настороженно, но Обама настроен на заключение соглашения даже ценой значительных уступок и уже предупредил, что наложит вето на решение

Конгресса о введении дополнительных санкций против Ирана.

Таким образом, выступление Нетаниягу в Конгрессе по сути ничего не изменит, кроме, разве что, создания определенного климата вокруг соглашения с Ираном. Но благодаря скандалу, раздутому израильскими и американскими медиа, даже эта задача практически сведена на нет. Теперь Нетаниягу вряд ли сможет убедить в своей правоте сомневающихся конгрессменов (а если сможет, то это не будет иметь ощутимого результата) и не привлечет к себе сколько-нибудь серьезного числа избирателей в Израиле. Это не значит, что речь в Конгрес-

се изначально была бесполезна, но ее эффект постарались свести к минимуму конкуренты Нетаниягу.

Кампания протеста против поездки премьера в США стала для левых, при поддержке американских демократов, гораздо более громкой и бесцеремонной предвыборной агитацией, чем та, в которой упрекали Нетаниягу. Эта агитация может отнять голоса у Биби, но вряд ли она принесет пользу Израилю. Помимо того, что угрозу иранской ядерной программы никто не отменял, грязное белье израильской политики оказалось вывешенным на обозрение всего мира.

Информационное агентство MIGnews

СИМАН-ТОВ У-МАЗЛ-ТОВ!

Главный раввин Одессы и Юга Украины рав Авроом Вольф, еврейская община Одессы, родные и близкие поздравляют **Эстер Караванскую** и ее супруга с рождением сына, который, в добрый час, вошел в завет Авраама-овину и наречен именем **Рефоэль!**

Как вошел он в Завет, так да придет к Торе, к хупе и к добрым делам.
И скажем: *Омейн!*

Главный раввин Одессы и Юга Украины реб Авроом Вольф, родные и близкие поздравляют

Александра Малина,

вошедшего в союз Авраама-овину.

Как вошел он в Завет, так пусть придет к Торе, хупе и добрым делам!

Газета «Шомрей Шабос» издается с кислева 5755 года (ноябрь 1994 г.) Одесской иудейской религиозной общиной «Хабад Шомрей Шабос» при поддержке фонда «Ор Авнер», организации «Эзрас ахим» (США).

В заслугу Любавичского Ребе Менахема-Мендела Шнеерсона, главы нашего поколения.
ליכות כ"ק אדמו"ר נשיא דורנו
רבי מנחם מענדל בהרה"ק
רלו"י זי"ע מליובאוויטש.

Газета зарегистрирована в Мин. информации Украины. Свидетельство № 3548 серии КВ выдано 2 ноября 1998 г. Индекс подписки — 33948. Благотворительное издание. Распространяется только по подписке.

Директор издания — Авроом Вольф, главный раввин Одессы и Юга Украины. Главный редактор — Г. Блиндер.
☎ 65012, Одесса, ул. Осипова, 21.
☎ 728-07-70, факс 49-63-01
E-mail: shomrei.shabos@gmail.com

Отпечатано в типографии «ВМВ» (Одесса, пр. Добровольского, 82-а, http://vmv.odessa.ua/).

Заказ 78/02. Тираж 3800 экз.